

看得见摸得着的实惠

新县特色产业拓宽群众致富路

信阳消息(钱洪波 聂建武 程一桐)日前,笔者走进新县吴陈河乡陈洼村花木苗圃示范基地,一排排整齐的树苗临风矗立,让大家眼前一亮,“合作社(公司)+基地+农户”的产业脱贫模式更是让笔者耳目一新。

陈洼村第一书记刘时春介绍,村里2016年成立“仍然农村合作社”,带领贫困群众发展花木苗圃种植,以土地流转、参股分红、基地务工等形式,多渠道增加贫困群众收入,户年均收入能增加1万元,花木种植业已成为该村脱贫致富的支柱产业。

“天上不会掉馅儿饼,国家有好政策,我也不能等着国家养活。”51岁的贫困户陈良稳就在合作社工作,家里的日子也越过越红火,他告诉笔者,自己不但在合作社种植花木还在家里饲养了2000多只鸡,合作社传技术、包销路,做买卖不亏

本,言语间满是幸福。

发展特色产业是老区群众稳定脱贫的强力支撑。近年来,新县结合自身实际,按照“政府扶持、龙头带动、农户参与、技术支持、市场运作”的发展思路,采取“龙头企业(合作社)+基地+农户”的利益联结机制,景观花木种植、中药材种植、食用菌种植等大批特色种植产业在新县开花结果,助推贫困户脱贫致富。

千斤乡喻冲村的吊瓜种植产业就是其中的典型代表。两年前,在外务工多年的吴正新回乡创业,注册成立了新县百茂园种植养殖农民专业合作社,流转喻冲村代冲、吴洼、杨高山村熊冲土地近200亩,带动贫困户99户367人开展吊瓜种植,合作社通过传技术、做包装、畅销路,村人均年收入比往年翻了一番。“以前在外打工,时时看别人脸色,现在我自己当老板,不但能挣到钱,还能照顾到家里人,带领大伙儿一

起致富。”现如今,乡政府在合作社里成立了党支部,吴正新当上了党支部书记,党员的示范作用带动更多的群众在家门口发家致富。

说起特色农业,郭家河乡湾店村的食用菌种植就是其中的代表。2016年新美农农业科技有限责任公司在湾店村流转土地110亩,建设四菇连种基地,种植草菇、双孢菇、平菇、鸡腿菇等菌类产品。基地采取“公司+基地+农户”的产业模式,将菌类研发、培育、生产、销售、技术服务融为一体,充分利用当地的自然资源和人力资源,辐射带动周围贫困村100多家贫困户参与种植,用工高峰时期每日可吸引500人参与务工,既解决了公司用工难问题也为群众带来了客观的收入。

如今,不断壮大的特色产业为老区脱贫致富铺就了新路子,给群众带来了看得见、摸得着的实惠,为全面完成脱贫攻坚目标奠定坚实基础。

县区
传真

商城县观庙镇

节前慰问军属

信阳消息(曹乃勇)新春将至,新入伍的军人们在部队表现怎么样,军属们的生活又过得怎么样,有什么困难?1月22日,商城县观庙镇武装部带着这些问题,对全镇13名2016年入伍的军人家属进行了走访慰问。

走访慰问中,镇武装部一行详细询问军属孩子在部队的情况,了解军属们的生活状况,向他们送去米、油、被子等生活物资,感谢他们对国防建设的关心和支持。军属们对镇党委、政府的关心表示感谢,并表示一定会全力支持子女在部队安心服役,为国防建设作出更大的贡献。

浉河区司法局

平安建设送春联

信阳消息(黄煜)临近春节,浉河区司法局创新宣传形式,在柳林乡、谭家河乡、董家河镇和车站办事处开展了以“送法治春联、促平安建设”为主题的“送春联、送祝福、送平安”活动,把普法和安全标语写成对联,免费赠送给老百姓。每一个活动现场,当地群众积极响应,络绎不绝,一副副载满祝福的法制春联从工作人员手中传递到了群众的手中,所有人的脸上都洋溢着幸福的笑容,纷纷夸赞“共产党好,司法局好”。

这次平安建设专题活动取得了圆满成功,共送出春联6000余副,发放法律宣传手册800余本,群众反响极其热烈。



1月22日,在光山县紫水湾现代农业科技示范园内,农民正在收获小香芹菜,供应春节市场。该科技示范园去年冬根据今年春节市场蔬菜需求,因地制宜,调整农业种植结构,种植大棚西红柿、黄瓜、小香芹、辣椒、茄子等156亩种特色蔬菜,供应春节市场,29户农民因此户均收入3万多元,成为当地群众春节期间增收致富的产业。

谢万柏 摄